



鼓励客运飞机直飞货运运输

我国积极提升国际货运能力,增加中欧班列班次密度



4月18日,在绥芬河口岸换装现场,工人对从俄罗斯进口的原木进行换装作业。目前,作为我国对俄重要口岸的绥芬河口岸铁路货运通道畅通。

新华社发

交通运输部安全总监、水运局局长李天碧18日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,有关部门正通过鼓励航空公司用客运飞机直飞货运运输、增加中欧班列的班次密度、开辟国际快船运输渠道、加强运力调配等方式,提升我国国际货运能力,保障国际物流供应链稳定。

受疫情影响,我国部分国际邮件积压,部分重要生产物资、医疗物资及消费品国际运输困难。其中,国际邮件和快件以往主要通过航空方式尤其是客机腹舱来运输,随着国际航班大幅削减,这部分运力一时得不到弥补。此外,境外端处理能力严重不足也为我国跨境运输带来较大影响。党中央、国务院高度重视提升我国国际货运能力,保障国际物流供应链的稳定,重点部署开展了两个方面的工作。

李天碧介绍,第一,成立物流专班统筹协调国际物流。交通运输部会同外交部、工信部、商务部等12个部门成立了国际物流工作专班,全面协调解决国际物流中存在的问题。专班

成立以来,推动解决国际货运机组人员的检验隔离问题;全面做好防疫物资外援的运输保障工作;着力解决国际邮件的积压问题。积极协调中国邮政集团与中远海运集团开展需求对接,合作开展海运邮件的寄递业务。目前中远海运已运送部分海运邮件集装箱,运往日本、新西兰、以色列等国家。下一步,还要不断拓展航线,增加运载量。

第二,采取切实措施全面提升国际货运能力。交通运输部会同相关部门,重点从四个方面发力。一是增加国际航空货运能力,鼓励航空公司用客运飞机直飞货运运输。二是提高中欧班列运输保障能力,主要是增加班次密度。三是开辟国际快船运输,通过减少挂港、提高航速,缩短运输时间,为解决邮政快件的积压开辟了新的渠道。四是加强运力调配,通过口岸接驳运输等方式,保障国际道路运输的正常进行。

国家邮政局市场监管司副司长侯延波介绍,为全力保障国际寄递渠道的畅通,国家邮政局会同有关部门积极应对,

支持邮政、顺丰、圆通等拥有全货机的邮政和快递企业通过开辟国际新航线、增加新货机等方式来扩充运能。“组织企业通过洽谈客改货,增加包机,点对点包机、寻求海运和国际铁路运输渠道以及增加海外仓等方式,来加强国际运力的供给。一季度,国际和港澳台邮件快件累计完成了3.2亿件,同比增长9.5%,行业呈现出逆势增长、稳步回升的态势。”

在此次发布会上,国铁集团货运部主任赵峻介绍,针对欧洲疫情日益严重,防疫物资需求逐步加大的情况,国铁集团将国际合作防疫物资纳入到重点保障运输之中,采取优先承运、优先装车、优先挂运等措施,确保应运尽运。“我们对各地班列运输防疫物资的情况进行了初步的统计,目前中欧班列累计发运防疫物资44.8万件,1440吨,主要到达意大利、德国、西班牙、捷克、波兰、匈牙利、荷兰、立陶宛等国家,并以这些国家作为节点,分拨到更多的欧洲国家,有力地促进了国际防疫合作。”

综合新华社、人民日报等

支持邮政、顺丰、圆通等拥有全货机的邮政和快递企业通过开辟国际新航线、增加新货机等方式来扩充运能。“组织企业通过洽谈客改货,增加包机,点对点包机、寻求海运和国际铁路运输渠道以及增加海外仓等方式,来加强国际运力的供给。一季度,国际和港澳台邮件快件累计完成了3.2亿件,同比增长9.5%,行业呈现出逆势增长、稳步回升的态势。”

在此次发布会上,国铁集团货运部主任赵峻介绍,针对欧洲疫情日益严重,防疫物资需求逐步加大的情况,国铁集团将国际合作防疫物资纳入到重点保障运输之中,采取优先承运、优先装车、优先挂运等措施,确保应运尽运。“我们对各地班列运输防疫物资的情况进行了初步的统计,目前中欧班列累计发运防疫物资44.8万件,1440吨,主要到达意大利、德国、西班牙、捷克、波兰、匈牙利、荷兰、立陶宛等国家,并以这些国家作为节点,分拨到更多的欧洲国家,有力地促进了国际防疫合作。”

综合新华社、人民日报等

□疫情播报

全球死亡病例超15万

非洲疫情攀升迅速

美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间4月18日8时38分,全球新冠肺炎确诊病例超过224万例,死亡病例逾15.3万例。美国确诊病例数超70万,部分地区宣布“重启”经济;非洲疫情扩散速度加快。印度最大的贫民窟、新加坡外劳宿舍病例数不断攀升,引发忧虑。

美国确诊病例超70万

约翰斯·霍普金斯大学数据显示,截至北京时间18日8时38分,美国确诊病例超70万例,死亡逾3.6万例。在疫情最严重的纽约州,确诊病例已超过23万例。

当地时间17日晚,美国总统特朗普在白宫记者会上宣布190亿美元的农业救助计划,以帮助受疫情影响的农民和农场主等群体。

同日,得克萨斯州州长表示,该州将逐步恢复经济运转,并发布了该州第一批恢复运行的企业、机构名单。

媒体报道,得州当地部分官员表示,他们一直为病毒检测水平不足感到担忧。然而,该州经济遭受的冲击促使一些商界领袖敦促州长恢复经济。

俄称疫情高峰未过去

根据俄罗斯防疫指挥部17日公布的最新数据,过去24小时内,俄境内新增新冠确诊病例4070例,累计确诊病例32008例;新增死亡病例41例,累计死亡273例。

俄罗斯总统普京17日表示,莫斯科等多地的确诊病例都在增加,新冠病毒带来的风险还很高,俄境内疫情高峰还没有过去。

“戴高乐”号逾千人确诊

法国累计确诊超14.9万例,死亡逾1.8万例。法国“夏尔·戴高乐”号核动力航空母舰上已有1081人新冠病毒检测结果呈阳性,其中545人出现症状,24人入

院接受治疗。

目前,德国累计确诊病例超14万例,死亡病例超4300例。

此外,意大利确诊病例超17.2万,死亡人数逾2.2万。

日本将向民众发放现金

17日,日本新增确诊病例555例,累计确诊增至9849例。首相安倍晋三表示,将向每位国民发放10万日元(约合人民币6600元)。安倍还呼吁该国所有旅游景点应在5月份的黄金周期间停业。

当地时间17日,韩国累计确诊10635例,累计死亡230例。韩国统计厅17日公布数据显示,3月就业人口同比减少19.5万人,减幅创下2009年5月以来最大值。

新加坡17日新增623例新冠肺炎病例,累计达到5050例。

截至当地时间17日17时,印度单日新增确诊1076例,累计确诊13835例,累计死亡452例。

17日,印度最大贫民窟——孟买塔拉维贫民窟新增15例确诊病例,新增死亡1例,累计确诊101例,累计死亡10例。

非洲确诊病例增长快

非洲地区疫情继续蔓延。非洲疾控中心16日发布的最新数据显示,非洲累计确诊新冠病例17701例,死亡916例。目前,非洲仅剩科摩罗和莱索托两国尚未报告确诊病例。

世卫组织总干事谭德塞17日表示,过去一周非洲报告的确诊病例增加了51%,死亡病例增加了60%。

据中新社

每张图背后都有一个动人的故事

“你戴口罩的样子真美”公益活动正在征集战疫英雄照片

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩

虽然看不清脸庞,但你戴口罩的样子却是最美的。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起“你戴口罩的样子真美”公益活动,征集500张戴口罩的“战疫英雄”照片。本次活动消息一经发出,就有几十位战疫一线人员发来照片,在医院救治一线、在社区消杀现场、在运输物资现场……每一张照片都记录着一个感人的故事。

在这些照片中,有已被大家熟知的连人带货支援武汉的山东兄弟孙吉国、许德强,他们站在车前戴着口罩的合影曾感动了无数人。“有幸为两位了不起的山东汉子拍下这张照片,我觉得他们就是战疫中最美的志愿者。”作为推荐人,邱



“山东兄弟”孙吉国、许德强带着物资到武汉志愿服务55天。 资料片

先生在邮件中写道。

在征集到的照片中,更多的是山东援助武汉医疗队员们的身影,有的是自荐的,有的则是同事朋友推荐的。口罩遮住他们的脸庞,却遮不住坚毅的眼神。

此外还有不少志愿者的影像,其中一张是来自青岛的志愿者潘彦国,他和队友们开着雾炮车辗转当地各小区,对楼道、广场、垃圾桶等公共区域进行消杀作业,照片中的他刚忙完当天的消杀任务,额头上还带着汗珠。

“你戴口罩的样子真美”公益活动还在进行中,我们将为入选照片制作20寸大小的精美相框照并送往“战疫英雄”手上。本次活动的征集范围为所有参与到抗击新冠肺炎疫情一线中的普通群众,包含但不限于医护、警

察、社区工作人员、志愿者、外卖小哥、司机等,投递照片的每一位“战疫英雄”需要讲述属于自己的战“疫”故事。

照片征集要求

1.征集照片为战“疫”人员戴口罩的照片,请提交清晰原图。

2.照片请附人物简介,包含人物姓名、单位、联系电话、邮箱等基本信息,要讲述自己的战疫故事。(照片一经选用,将自动授权齐鲁晚报及阿里巴巴天天正能量传播使用。)

3.征集时间:截止到4月24日。

对于符合要求的照片,大家可以直接发送到qiluzhiyuanze@163.com邮箱,我们会认真对待每一幅投稿照片。您也可以拨打18678886220进行咨询。